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Les Français et 
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Études réalisées pour : Médicis

Note méthodologique

Echantillon 

Modes de recueil

Dates de terrain

Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI -

Computer Assisted Web Interviewing).

Du 27 au 29 avril 2010

Échantillon de 1003 personnes, représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas

(sexe, âge, profession de la personne interrogée) après stratification par

région et catégorie d’agglomération.
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L’intérêt pour le débat sur les retraites

Question : Diriez-vous que le débat sur les retraites vous intéresse… ?

85%

42%

43%

15%

13%

2%

Beacoup

Assez

Peu

Pas du tout

TOTAL Beaucoup / Assez

TOTAL Peu / Pas du tout
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58%

57%

53%

33%

30%

27%

27%

Les experts (économistes, démographes…)

Les mutuelles de retraites

Les syndicats de salariés

Les partis de l’opposition

Le gouvernement

Les organisations patronales

Les medias

La confiance accordée aux différents acteurs 

du débat sur les retraites

Question : Faites-vous confiance ou pas confiance à chacun des acteurs suivants dans le débat sur les retraites ?

Récapitulatif  : total « confiance »
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7%

6%

9%

3%

3%

2%

1%

51%

51%

44%

30%

27%

25%

26%

32%

34%

34%

46%

38%

45%

51%

10%

9%

13%

21%

32%

28%

22%

Les experts (économistes, 

démographes,…)  

Les mutuelles de retraites  

Les syndicats de salariés  

Les partis de l’opposition  

Le gouvernement  

Les organisations patronales  

Les medias  

Tout à fait confiance Plutôt confiance
Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

La confiance accordée aux différents acteurs 

du débat sur les retraites

Question : Faites-vous confiance ou pas confiance à chacun des acteurs suivants dans le débat sur les retraites ?

58%

33%

42%

67%

43%

53% 47%

57%

30%

27%

70%

73%

27% 73%
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87%

86%

85%

74%

64%

35%

34%

22%

Le débat est utile pour comprendre les enjeux de la réforme des 
retraites

Le débat ne traite pas suffisamment des problèmes de fond liés 
aux retraites et se limite à des querelles politiciennes

Il faut donner du temps au débat car la question des retraites est 
complexe

Le débat ne changera rien, le gouvernement a déjà défini les 
grandes lignes de la réforme

Le débat est réservé à une certaine élite et n’est pas accessible 
à tous

Le débat donne la parole équitablement à tous les acteurs 
concernés par la question

Il faut donner du temps au débat car la question des retraites 
n’est pas si urgente à traiter

Le débat exagère le problème des retraites qui n’est pas si 
important

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des phrases suivantes concernant le débat sur les

retraites ?

Récapitulatif  : total « d’accord »

La perception détaillée du débat sur les retraites
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26%

32%

34%

25%

17%

4%

10%

5%

61%

54%

51%

49%

47%

31%

24%

17%

11%

12%

11%

23%

27%

47%

40%

42%

2%

2%

4%

3%

9%

18%

26%

36%

Le débat est utile pour comprendre les enjeux de la réforme des 
retraites  

Le débat ne traite pas suffisamment des problèmes de fond liés 
aux retraites et se limite à des querelles politiciennes  

Il faut donner du temps au débat car la question des retraites est 
complexe  

Le débat ne changera rien, le gouvernement a déjà défini les 
grandes lignes de la réforme  

Le débat est réservé à une certaine élite et n’est pas accessible 
à tous  

Le débat donne la parole équitablement à tous les acteurs 
concernés par la question  

Il faut donner du temps au débat car la question des retraites 
n’est pas si urgente à traiter  

Le débat exagère le problème des retraites qui n’est pas si 
important  

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

La perception détaillée du débat sur les retraites

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des phrases suivantes concernant le débat sur les

retraites ?

87% 13%

86% 14%

85% 15%

74% 26%

64% 36%

35% 65%

34% 66%

22% 78%


